Ministerul Educaţiei şi Cercetării

Barem - Faza Judeţeană a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” – 25 februarie 2006

OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza judeţeană – 25.02.2006

Profil:  Tehnic 
Specializare:  mecanica

Clasa: a XII-a
Barem de corectare şi notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul. I. 







TOTAL: 20 puncte

1b;  2c;   3c;   4a;   5d;  6a;   7c;   8b;   9b;   10c;   11b;   12c;   13a;  14a;  15c; 16a;   17b;   18b;  19c;   20b.
Subiectul. II. 







TOTAL 30 puncte

1. (10p)               1 – a;  2 – b;  3 – d;      4 – c;     5 – e.
Pentru fiecare raspuns corect se acorda 2 puncte. Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia -0puncte
2. (20p)
a.   CV- cutia de viteze                                                                                        -1
      CA- cutia de avans                                                                                        -1
      AP- arbore principal                                                                                       -1

      Cr- cremaliera   







      - 1

       M- motor electric                                                                                           -1

b.   piese de dimensiuni mici  si mijlocii de precizie ridicata ; serie mare            -2
c.  M-1-2-3-CV-4-AP-I (miscare principala)                                                         -4

d. dispozitiv: cap revolver care permite fixarea mai  multor scule                       -2

e. I-miscare principala de aschiere de rotatie executata de piesa                      -1
   II-miscare de avans longitudinal executata de carucior                                   -1
  III-miscare de avans transversal executata de sania port-cutit                         -1
  IV-miscare de avans longitudinal executata de caruciorul turelei                     -1
   V-miscare de rotire a turelei pentruaducerea in pozitia de lucru a sculelor     -1
f. –strung revolver cu disc port-scula (axa capului revolver orizontala )              -1
   - strung revolver cu turela (axa capului revolver verticala )                               -1
Subiectul. III. 







TOTAL: 40  puncte
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Punctajul este distribuit astfel:

4p – înlocuirea corectă şi realizarea corectă a transformărilor 

a. 4p
2p  -  pentru specificarea solicitarii la care este supusa grinda

2p – pentru precizarea reactiunilor care apar in incastrare ( reactiune verticala si moment incovoietor)

b. 12p
2p- scrierea corectă a ecuaţiei de echilibru pt. reacţiunea V     (∑Foy=0)
2p –rezultat corect V=1kN  
-V +F- 
[image: image14.bmp]= 0  ;   V= F- 
[image: image2.wmf]3

l

q

×

 ;  V= 3 - 
[image: image3.wmf]3

3

2

×

=1kN
2p – sens corect  al reacţiunii pe schemă
2p- scrierea corectă a ecuaţiei de echilibru pt. reacţiunea Mr (∑Mi=0)
2p – calcul corect

Mr + V l – Mc - F l/3 + q l/3 l/6 = 0

Mr = -Vl +Mc + F l/3 - q l/3 l/6

Mr = - 3 +6+-3 -2
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= 5 kNm
2p – sens corect  al reacţiunii moment pe schemă

 sensul corect este cel trigonometric

c. 6p
1p – calculul corect al forţei tăietoare T1= -1kN

1p – calculul corect al forţei tăietoare  T3 = +2kN

1p – calculul corect al forţei tăietoare  T4 = 0kN

3p=1px3-  pentru reprezentarea corecta a dagramei pe fiecare interval, 

d. 7p

1p – calculul M1 = -5kNm

1p – calculul M2 = -6kNm

1p – M3 = -1kNm

1p – M4 = 0kNm

3p=1px3  - pentru trasarea corecta a diagramei pe fiecare interval 
e. 7p

2p – relaţia corectă pt. dimensionare din condiţia de rezistenţă

1p – înlocuirea corectă şi transformări
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1p – calcul corect al modulului de rezistenţă

1p – relaţia corectă a modulului de rezistenţă axial

2p- calcul corect al laturii a,  a grinzii de secţiune pătrată
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